

## Общая информация об органе по сертификации

Услуги по подготовке, переподготовке и повышению квалификации водителей механических транспортных средств подлежат обязательной сертификации.

УП «Белтехосмотр» аккредитован Национальным органом по аккредитации Республики Беларусь (Государственным предприятием «БГЦА») в качестве органа по сертификации услуг по подготовке, переподготовке и повышению квалификации водителей механических транспортных средств (аттестат аккредитации от №ВУ/112 078.01 от 05.12.2005, срок действия с 5 декабря 2016 г. до 5 декабря 2019 г.).

Основные положения и порядок проведения сертификации рассматриваемого вида услуг в рамках Национальной системы подтверждения соответствия Республики Беларусь установлены техническим кодексом установившейся практики ТКП 5.3.14-2013 «Сертификация оказания услуг по подготовке, переподготовке и повышению квалификации водителей механических транспортных средств», утвержденным постановлением Госстандарта от 12 декабря 2013 г. № 70.

Орган по сертификации УП «Белтехосмотр» проводит работы по сертификации услуг по подготовке, переподготовке и повышению квалификации водителей механических транспортных средств на соответствие ТНПА, устанавливающим требования к оказанию данного вида услуг. К ним относятся:

Государственный стандарт Республики Беларусь СТБ 2191.1-2011 «Услуги по подготовке, переподготовке и повышению квалификации водителей механических транспортных средств. Часть 1. Основные требования»;

Государственный стандарт Республики Беларусь СТБ 2191.2-2011 «Услуги по подготовке, переподготовке и повышению квалификации водителей механических транспортных средств. Часть 2. Требования к проведению экзаменов в учебных организациях».

Согласно Уставу УП «Белтехосмотр» является коммерческой организацией, имеет в хозяйственном ведении обособленное имущество (служебные помещения, автотранспорт, технические средства и т.д.), может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права.

Предприятие имеет самостоятельный баланс, счета в учреждениях банка, финансово независим от исполнителей и потребителей услуг по подготовке, переподготовке и повышению квалификации водителей механических транспортных средств.

УП «Белтехосмотр» обладает финансовой стабильностью, имеет материальные и людские ресурсы, необходимые для осуществления деятельности в качестве органа по сертификации услуг по подготовке водителей МТС.

Орган по сертификации осуществляет свою деятельность на принципе хозяйственного расчета путем заключения договорных отношений с Заказчиками.

Договор на проведение работ по сертификации в обязательном порядке включает сроки выполнения работ органом по сертификации, условия оплаты работ и ответственность сторон, в т.ч финансовую. Заявитель оплачивает все расходы по проведению сертификации независимо от ее результатов.

Являясь юридическим лицом УП «Белтехосмотр» несет правовую и финансовую ответственность за все свои действия в области сертификации. УП «Белтехосмотр» осуществляет более 15 разных видов деятельности, основными из которых являются выдача разрешений на допуск транспортных средств к участию в дорожном движении (доля в доходах – около 50 %) и проведение государственного технического осмотра транспортных средств (доля в доходах – около 35 %).

Уставной фонд предприятия и его оборотные средства являются гарантированным резервом покрытия обязательств, возникающих в процессе деятельности по сертификации услуг.